



ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ
НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ
ПО ПРОВОДНОЙ И РАДИОСВЯЗИ,
ТЕЛЕВИДЕНИЮ, РАДИОВЕЩАНИЮ

№ 5/2014

**ПРИОРИТЕТЫ ГОСПОЛИТИКИ
В СФЕРЕ СВЯЗИ**

**РОСКОМНАДЗОР:
СТРУКТУРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ
И ПЕРСПЕКТИВЫ**

**СПУТНИКИ «ЯМАЛ»
В НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСАХ**

**НОВОЕ В СИНХРОНИЗАЦИИ,
ФОРМИРОВАНИИ И ОБРАБОТКЕ
СИГНАЛОВ**

**МЕТОДЫ ОЦЕНКИ РИСКОВ
В ПРОЦЕССЕ АУТЕНТИФИКАЦИИ**



РОСКОМНАДЗОР: СТРУКТУРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

28 апреля 2014 г. состоялось годовое Расширенное заседание коллегии Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

Итоги-2013. Об основных направлениях деятельности Роскомнадзора за минувший год отчитывался глава ведомства **А. Жаров**, построивший свое выступление в основном на анализе контроля исполнения российских законов в сфере массовых коммуникаций.



А. Жаров: «Мы открыты для диалога по самым актуальным вопросам»

«Антиэкстремистский» закон. В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 398-ФЗ «О внесении изменений в ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» Генеральная прокуратура РФ, как известно, получила право признавать распространяемую в сети информацию, содержащую, в частности, призывы к террористической деятельности, экстремистской и направлять в Роскомнадзор требования об ограничении доступа к таким ресурсам и блокировать их в досудебном порядке. Причем Россия в этом плане не исключение: нулевая толерантность к экстремизму распространена в мире повсеместно, применение норм законодательного регулирования к различным сегментам Интернета вошло в практику многих стран.

В то же время, отметил А. Жаров, законопослушные граждане не

должны быть в заложниках у нарушителей, тем более что «большинство отечественных и зарубежных социальных сетей готово вести и ведет конструктивный диалог по оперативному удалению экстремистской информации». Считая необходимым расширить инструментарий применения ФЗ-398, А. Жаров призвал депутатов Госдумы РФ инициировать поправки в «антиэкстремистский» закон с целью исключения блокировок добропорядочных сайтов. Основанием для такого предложения служит правоприменительная практика.

Ведомство приложило существенные усилия и для исполнения закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». В процессе работы с реестром сайтов с детской порнографией, пропагандой наркотиков и самоубийства в 2013 г. было проанализировано более 57 тыс. обращений граждан и организаций. По результатам работы экспертов внесено около 17 тыс. записей, за распространение запрещенной информации заблокировано более 900 IP-адресов.

А. Жаров подчеркнул, что задача государства «не в том, чтобы ввести запреты на ту или иную информационную продукцию, а в продвижении идеи медиаграмотности детей и родителей, стимулировании развития безопасной информационной среды и осознанного выбора гражданами контента для себя и своего ребенка». Разработанная по инициативе Роскомнадзора Концепция информационной безопасности детей прошла общественное обсуждение и передана в Совет Федерации и Госдуму для рассмотрения.

Оценивая работу по контролю за исполнением «антипиратского» закона от 02.07.2013 № 187-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам защиты интеллектуальных прав в информационно-телекоммуникационных сетях», глава надзорного ведомства сообщил, что в 2013 г. было обработано 76 определений Мосгорсуда о защите исключительных прав на фильмы. В большинстве случаев администраторы сайтов удалили пиратский контент. На сегодня доступ ограни-

чен к 12 наиболее злостным интернет-ресурсам, которые не вступают в переговоры с правообладателями. Закон повлиял не только на количество исков, поданных против онлайн-площадок (оно резко сократилось), но и на развитие легальных интернет-ресурсов: их посещаемость выросла в среднем на 40%, а прибыль правообладателей — на 25%.

А. Жаров обратил особое внимание на возможность саморегулирования в этой сфере. Результатом совместной с отраслью работы Роскомнадзора уже стало формулирование основных принципов саморегулирования и подписание большинством правообладателей — интернет-кинотеатров и ряда крупных интернет-площадок, в том числе Mail.ru, — Меморандума о досудебном разрешении споров.

Успешно были выполнены задачи, поставленные перед Роскомнадзором в связи с проведением *Олимпиады в Сочи*. 160 сотрудников ведомства и радиочастотной службы обеспечили беспомеховую работу радиооборудования организаторов, участников и гостей Олимпийских и Паралимпийских игр. В Сочи была задействована мощная, принципиально новая Автоматизированная система радиоконтроля Российской Федерации (АСРК-РФ), позволившая осуществлять мониторинг полос радиочастот в автоматическом режиме в реальном времени.

Прогнозный уровень *сбора платежей за использование радиочастотного спектра (РЧС)* в 2013 г. был превышен на 13%: в федеральный бюджет перечислено 17,8 млрд руб. Это результат не только повсеместного внедрения сетей LTE, но и кропотливой работы специалистов по расчету платежей, информированию операторов.

Совместно с Департаментом информационных технологий Москвы в пилотной зоне на севере столицы успешно реализован проект *по контролю качества связи*. Подчеркнув, что «качество услуг связи в пилотной зоне на севере столицы заметно улучшилось», А. Жаров сообщил о запланированных на 2014 г. аналогичных мероприятиях на всей территории Москвы и еще в пяти российских городах.